

## Előfizetési díj helyben:

Egész évre 10 kor. — 30.  
Egy óra . . . . . 90.  
Egy hétre . . . . . 20.

\*~\*

## Vidékre postai szétküldéssel:

Egész évre . . . . . 14 kor.  
Fél évre . . . . . 7.

\*~\*

Egyes szám . . . . . 4 fillér.

# SZEKELYSEG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Főter 7. szám alatt.

\*~\*

Hirdetők  czm. 8 fillér,  
iparosok és kereskedők ked  
vezményben részesülnek

\*~\*

Nyilttér soronként 40 fill.

\*~\*

Fézfiratok nem ada. ak vissza.

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as párt  
támogatásával  
a „S Z É K E L Y S É G” lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:

SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.

Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

## Földmivvelésügyi költ- ségvetés.

Darányi miniszter a képviselőház elé terjesztette — a földmivvelésügyi tárcza költségvetését. — Óriási halmazát látjuk — a sok nagyjelentőségű kijelentéseknek, melyek Magyarország mezőgazdaságára a jövőben kihatással lesznek.

Védelmébe vette a mezőgazdasági és ipari érdekeket, a mely tulajdonképpen egyik sarkpontja hazánk jólétének.

Általános tetszéssel fogadták a mezőgazdasági *hitelügyet*. Egyetemlegesen felemlítette, „*hogya a Székelyföldön a kis gazdák jelzalogos adósságának konvertálására két intézet: a Magyar földhitelintézet és a Jelzalog hitelbank fognak versenyre kelni és pedig úgy, hogy a kis gazda lehetőleg költségmentesen jusson a pénzhez. Nem az a baj, hogy a nagy intézetek kamatlábjá magos, hanem az, hogy egyáltalán nem férhet hozzá a kisbirtokos.*”

Tervbe van véve a hegyvidékeken a telekönnynek rendezése.

Megnyugtató a birtokkérdésben az, miszerint csak egy millió k. hold birtok van idegenek kezén, a mi 2 százalékát teszi az összes magyar földbirtoknak.

Nagy fontosságot tulajdonít az értékesítési szövetkezeteknek.

A telepítési törvényjavaslat készen áll, csupán a beterjesztésre vár.

Hosszasabban foglalkozott a munkások ügyével és czélul tűzte egy munkatanács létesítését, a hol a munkások bajukat előadhatják.

Ime ez az óriási javaslat, mely előttünk fekszik — egy jobb jövővel kecsegtet — Vajha! a mint beszédéből is kitétszik — a munkás nép és kisgazdák ügye, melyet oly melegen fel-

karolt — a helyes intézményekkel — jó megoldást nyerne, de nem úgy, mint a multban vala.

Ugy vettük észre, hogy a földmivvelő nép megszilárdítása érdekében, minden lehetőt megtett. De hisz ne áltassuk magunkat, mert így volt ez a multban is, szó, beszéd volt elég, de óhajtanók, hogy másképp legyen a jövőben.

Az ígret mind csak szó, s lám mostan is ezeknek a jármát nyögi a földmivvelő nép. — Igérték és nem adtak.

Mert mit érnek ezek a szép szavak, ha módját nem ejtik a nép terheinek könnyítésével.

Maholnap az fogja legjobban érezni magát, a kinek nincs birtoka. Mert nem kell azt a kimondhatatlan mennyiségű adókat fizetnie — földje után. Sokkal jobban jön ki, ha egy pár holdacska földet haszonbérbe vesz.

De nem oda Buda! föl kell eszmélnie a kormánynak is, s be kell lássa azt, hogy lelketlenség napról-napra az adók különféle nemeivel sujtani földmives gazdáinkat. Hisz ez tulajdonképpen egyik oka a nagymérvű elszegényedésnek és kivándorlásnak.

Székely.

## Egy mandátum két petíció.

(Saját tudósítónktól.)

Benke Gyula Kézdivásárhely város képviselőjének mandátuma ellen a kézdivásárhelyi függ. és 48-as párt két petíciót nyújtott be. Egyiket a képviselőházhoz, a másikat a kuriához.

A képviselőházhoz benyújtott petíció összeférhetetlenség miatt kéri a mandátum megsemmisítését. Ugyanis Benke Gyula úgy is mint az „Első Magyar Takarékpénztár” igazgatója, úgy is, mint az osztálysorsjáték vezetőségének egyik tagja, az állammal szerződési viszonyban van. Az összeférhetetlenségi bizottság már döntött ezen

ügyben s most az alakítandó zsüri elé fognak menni az iratok itélethozatal végett. A zsüri tagjai f. hó 21-én lesznek kisorsolva, felesketve s ugyanekkor titkos szavazás útján döntenek is. A bizottság *érdekösszeférhetetlenséget* állapított volt meg s így valószínű, hogy a zsüri olyan határozatot hoz, amely a bankó honatyára nézve semmiképpen sem lesz kedvező.

A második petíció a kuriához van adva. Nehány hét előtt bejárta volt a fővárosi újságokat az a hír, hogy a kézdivásárhelyiek a Benke mandátuma elleni petíciót visszavonták.

Azonban, mint mi akkor megirtuk volt, ezen hír nem felel meg a valóságnak, mert a kérvény nem volt visszavonva, csak kiegészítés végett kikérve. A kérvény most ismét a kuria iktatójában van s nyugodtan várja sorsát. A petíció a Széll-féle jog, törvény, igazság jegyében született tiszta választásoknak egyik kiválóbbját tárja elének.

A Kézdivásárhely városi választókerületben 1901. decz 6-án volt a választás. A kormánypárti Benke Gyulával szemben a függetlenségi és 48-as Kovács János állott, tekintélyes, lelkes táborral. Kovács és pártívei végig megmaradtak a tisztesség és törvény korlátainál, azonban Benke, aki legelőször a Bánffy idejében jutott volt mandátumhoz, — *more majorum*, — a választás előtt hetekkel elkezdte az etetést, itatást. Folyt a bor a csapszékekben, utóbb a magánházaknál is. Keresztelő, aranylakodalom, név- és születésnap egymást érték, s ezen az intim családi ünnepeken olyan egyének adtak egymásnak találgat, akik ezelőtt egymással semmi tekintetben sem érintkeztek. A boltos ingyen adott bort, talpot a csizmadiáknak, szövetet a szabóknak, s ezen felül minden egyes választónak 200 korona lett ígérvé.

Ilyen körülmények között nem csodálkozhatunk azon, hogy Benke 80 szótöbbséggel képviselővé választatott. A petíció több, mint 20 olyan esetet hoz fel, a melyek közül csak egy is elég a mandátum megsemmisítéséhez. Ezenfelül nyilatkozatok vannak esatolva egyes Benke-párti választóktól, amelyekben kijelentik az illetők, hogy csakis a nagy pénzigéret volt az, ami rávitte őket arra, hogy Benke Gyulára szavazzanak.

## Bőriparosoknak! A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

Bőripari szakcsoportjánál:

raktáron tartatnak a

csizmakészítők és czipész tagok részére a legjobb **szükségleti cikkek**; valamint a közönség részére **kész lábbelik**. Ugyanít rendelések is elfogadtatnak, mindenféle lábbelikre nézve.

Reméljük, hogy a kettős petíció meghozza a kívánt eredményt, s Kézdivásárhely, az a híres kurucz fészek, letörli nevével azt a szégyenfoltot, hogy pénzzel megválasztott izraelita mameluk képviselje őt az ország színe előtt.

### Városunk fejlődése.

Ne tessék azt hinni, hogy Marosvásárhely városa minden irányban örökké hátra lesz maradva.

Fordulatot vettünk. Igaz, ez a székely főváros egy pár esztendeje annyiszor hallatott magáról és a legtöbbször visszafejlődésről, hogy az idegenek, sőt magunk előtt is nagyon furesza színben tüntünk fel. Akármire fogtunk, vagy sikertelen maradt minden fáradozásunk, vagy ha keresztül is tudtuk vinni áldozatok árán, rendszerint csak fél sikert értünk el.

Különösen vállalkozásainkban voltunk szerencsétlenek. Laktanya, gőzfürdő, téglagyári kombinációink nem volt átfonva üzleti szellemmel, mely nemhogy a város közönségének anyagi erőt biztosított volna, hanem évekre, évtizedekre visszamenő károsodást okozott.

Kasszánk megürült és ezzel szemben kevés jó háramlott a város polgáira.

A ki eljött hozzánk és bejárta a tereket és utakat, annak a esodálkozása mérhetetlen nagy lett.

*Járatlan, görbe utcák, három generációt kiszolgáló apró-cseprő házak, dülő, roskadozó középületeink, omladozó tanácsházunk, penészes, egészséget rontó iskoláink* mind arról tanuskodtak, hogy ez a város a múlt század ötvenes éveiben aránylag előbbre volt, mint ma, mikor a XX-ik század vénségében tartunk.

Nem említem, hogy mindezeknek mi volt az oka. Elégge tudjuk, hiszen a városi törvényhatóság négy nehéz esztendeig mind ezt kutatta, hirdette és reperálta.

A helyi újságok vezér- és mellék cikkei éveken keresztül az okokról szóltak s a gazdasági rendszer rosszaságát kritizálták, ítélték a fenn említettek miatt.

Érték el-e eredményt?

Azt hiszem, igen.

A város minden irányban megmozdult.

*Dolgozik és komoly munkához látott a törvényhatóság, elevenedni kezd maga a társadalom is* s mindkettőnek egy a működési iránya: városunk fejlődésében *célokat elérni.*

Ideje már.

Maga az ember, a ki ebben a városban született, sokat elvesztett abból a ragaszkodásból, mely szülővárosához kötötte.

Megutálta a saját maga fészket, mely csak kárt, romlást, teher, nyűgöt zudított nyakába.

Meg volt győződve minden ember, hogy Marosvásárhelyen nem folyik céltudatos munka s minden akarat csak szécsővé sülyed s a tervezgető a bábu sorsára jut.

No hát nem kell-e nekünk örvendünk, akkor, midőn fordulatot veszünk észre?

Igenis örvendünk! szívünkben, lelkünkben. Most halljuk, hogy a székely körvasut dolgában, az iskolák ügyében a sürgős munkálkodás megkezdődött.

A szepítő egyesület ébredés s a város az aszfaltozást meggondolt, megérlelt tervek alapján biztosította.

Igy valahogyan városunk fejlődésében eredményeket fogunk látni, aminek nem most, de már egy századdal ezelőtt eljött volt a *cselekvő ideje.*

Oroszlány Gábor.

### Országgyűlés.

Budapest, márczius 19

A közeledő magyar-horvát pénzügyi tárgyalásokat megelőzőleg ma Barta Ödön szóba hozta a napirend előtt, hogy a tavalyi regnikoláris bizottság nem tett jelentést a magyar országgyűlésnek. A miniszterelnök kijelentette, hogy a jelentést azért maradt el, mert a múlt országgyűlés feloszlásával lejárt a regnikoláris bizottság mandátuma; gondoskodni fog azonban róla, hogy az új bizottság jelentésében a múlt tárgyalások anyaga fel legyen dolgozva.

Az ülés további menetében kizárólag a földművelésügyi költségvetés tárgyalása vette igénybe a Ház érdeklődését s főleg vizsábálvozási ügyek képezték ma a diskusszió anyagát.

Trubinyi a Morva-szabályozást, Papp Elek a Tisza-szabályozást, Hertelendy Ferencz a Sió-szabályozást, Bolgár Ferencz és Major Ferencz a Rába-szabályozást tették szóvá. Hieronymi Károly a csatornakérdésről általában mondogta el alapos nézeteit. Mindezekre Darányi miniszter behatóan felelt, óva a tulszásoktól, de kijelentve, hogy a meglevő víziutak fejlesztésére kellő gondot fordít a kormány.

Azután vita indult a szőlészet, borászat körül. Itt Bernáth Béla, Boda Vilmos, Eötvös Bálint és Zselénszky Róbert gróf szólalt föl, utébbi külföldön a szőlő és általában a gyümölcs jobb értékesítése és szállítása érdekében kérte a földművelési kormány támogatását. Esméje, hogy a külföldön magyar cikkek eladására raktárak és képviselők állíttassanak föl, tetszést aratott.

### H I R E K.

Marosvásárhely, 1902. márczius 20.

**A református (pénteki) felolvasások záró ünnepélye.** Az elmúlt tél folyamán is oly szép sikerrel tartott ref. felolvasások záró ünnepélyét

nagy pénteken délután 5 órakor tartja meg. Most pénteken, (e hó 21-én) tekintettel a közbejött vásáros napokra, nem lesz felolvasás.

**Kossuth gyászünnep.** A függetlenségi párt elnöksége felhívja e város hazafias polgárságát, hogy a vasárnap tartandó Kossuth gyászünnepre minél tömegesebben jelenjenek meg délután 2 órakor a tüzoltó őranya előtt, honnan a kivonulás lesz a ref. temetőbe. A párt elnöksége az idén nem boesát ki falragaszokat s ép ezért ez uton hívja meg az ünnepélyre a polgárságot.

**Helyreigazítás.** A „Székely Lapok” 23-ik számában „A bicikli pálya restaurálása” cím alatt azt írja, hogy a nevezeit pályát — nem vesződve a vállalkozó jótállásával — az egyesület saját költségén állíttatja helyre. Hát ez csak részben van így, mert az egyesület elnöksége a vállalkozóval tárgyalván ezen ügyben, azon megállapodásra jutott, hogy a vállalkozó igen is restaurálni fogja saját költségén a pályát, az egyesület csupán a szükségeltető anyagot fogja szolgáltatni. A m. v. k. e. elnöksége.

**A képviselő választók figyelmébe.** Dr. Bernády György k. v. elnök a következő hrdetményt adta ki: Az 1874. évi XXXIII. t.-cz. 32. §-ára való tekintettel közhírré tétetik, hogy a városi országgyűlési képviselő választók 1903. évi névjegyzékének kiigazítására a városi központi választmány által kiküldött összeíró küldöttségek és pedig: a) a Szentmiklós és Deák Ferencz negyedekből álló I-ső választó kerületre nézve Horváth József ur elnöklete alatt Oroszlány István és Csiki F. Károly urak. b) A Szentkirály és Szentgyörgy városnegyedekből álló II. választó kerületre nézve pedig Hofbauer Aurél ur elnöklete alatt Dr. Fenyvesi Soma és Szabó István urak folyó évi márczius hó 24, 26 és 27 napjain naponként délután 2—6 óráig a városi tanácsház nagytermébeo fognak működni. Érdekeltek a küldöttség előtt választói jogosultságuknak igazolása végett személyesen megjelenhetnek.

**Pénzhamisító a helyi törvényszék előtt.** Zsurka Juon rovási oláh ember ma állott a helyi törvényszék előtt a pénzhamisítás súlyos vádjában találva. A főtárgyalás holnap is eltart valószínűleg, annyi mellékága van az ügynek. Az ítéletet holnap hirdetik ki.

**Betörés.** Ugylátszik napirenden vannak a betörések városunkban, csak tegnap adtunk hírt arról, hogy a pénzügyőri biztosnak elvitték ismeretlen tettesek a hízott(?) tyukjait. Ma éjjel Fekete József építő mesternél tettek éjjeli látogatást hivatlan vendégek, megdézsmálva szintén a tyukállományt és ráadásul 8 drb. sonkát is nem sajnálva a fáradságot, magukkal vittek.

**Olcsó ruházkodás! A Marosvásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet**

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

a legkittinőbb kelmek és anyagokból igen jutányos áron Szabóipari szakcsoportjánál: és kedvező fizetési feltételek mellett készíttetnek megrendelésre **ÜLTÖNYÜK és EGYES RUHADARABOK.** Hazai és külföldi szövetek és hozzávalók igen nagy választékban már megérkeztek.

Talán jó volna rendőrségünknek egy kissé ébrennen figyelni, hogy ezt a napoként meg-meg ujló tolvajlást megakadályozza.

— **A citrom árus veszedelme.** A mai napi vásárnak is meg volt a maga idyllje. A Főtéren egy asztalkán árulta a bácsika citromát. A tolongó sokaságból véletlenül meglökték. Uevezu neki! megvolt a gyerekek öröme: a szétguruló citrom alma után egyszerre számtalan gyermekkez nyult. Volt hajsza, kapkodás az árus nagy bánatára és a gyerekek örömére, miglen sikerült árujának legalább is egyrészt megmenteni.

— **Levelező lapok helyes bérmentesítése.** A közönség egy részének tájékozatlansága következtében még mindig adatnak fel 4 filléres levelezőlapok, melyek az előirt 1 filléres póttjeggyel nincsenek ellátva s ennek folytán a kézbesítés alkalmával pótdíjjal terhelhetnek. Az ebből származó kellemetlenségek megszüntetése céljából felhívjuk a közönség figyelmét, hogy a még forgalomban lévő 4 filléres levelező lapok 1 filléres frankójegy felragasztásával pótlandók, a magán ipar által előállított levelező lapokra pedig 5 filléres frankójegy felragasztása szükséges.

— **Tolnay Lajos meghalt.** Városunknak egy pár évvel ezelőtt ref. első papja volt Tolnay Lajos, kinek egyház-községének egyes tagjaival sok összetűzése akadt s emiatt papi pályáját is elhagyta és mint kitűnő tollú író élt a fővárosban, hol tegnap elhunyt.

— **A marosvásárhelyi „Jótékony nőegylet” és Clotild árvaleányház** javára adakoztak: G. Pap Jánosné és Csépp Jánosné ivén: Csontos Olivér 6 koronát, Márkus Ferenczné 3 kor. Csongvai Lajosné, Dr. Agyagási Károlyné, Kozma Gyuláné, Butak István, öz. G. Pap Máténé, Timár Ö.-né, öz. Lepáczek Jánosné, Katonay Domokosné, Lakatos Sándorné 2—2 koronát, Dr. Engelné, Nemesné, Horváth Miklósné, Dr. Sárkány D.-né, György Jenőné, Hints Albertné, Csiki Istvánné, Todorfi Józsa, Biró András, Rozsnyainé, öz. Simonfiné, Göldner Károlyné, Kobori Jánosné, Nagy Sándorné, Pál Györgyné, Ilyés Lőrinczné, György Pálné, Barátosi Antalné, Hofman Károlyné, K. Nagy Gézáné, Koncz Józsefné, Károlyné, Hajdu Elekné, Pálfi Gyuláné, Petelei Istvánné, Korbuly Kornélia 1—1 koronát, Kelemenné, N. N. Káviák Vendel, V. J. N. N. 40—40. fillért, X. X. Kósa Kálmán, Wagner Félixné, F. V. 60—60. fill. G. G. 80 fillért adtak.

— **Hazafias kis leányok.** Kolozsvárról kedves kis dolog híret jelentik. Az ottani római katolikus elemi leány iskolában ugyanis márczius 15-én előadást tartottak. Nem tetszett a kisleányoknak, hogy a szabadság napján ők iskolában legyenek. Két leányka fellázította az osztályt, s felírták a táblára nagy betűkkel:

Ma márczius 15, nemzeti ünnep, nincs iskola.

Az asztal elé pedig székeket raktak. Mikor aztán bejött a kisasszony, hangosan követelték, hogy engedjék őket haza! Ez meg is történt, így csináltak a kolozsvári leánykák forradalmat.

— **Közös hadsereg és a Kossuth nóta.** Már nem félnek a magyar ember imádságos nótájától a közös hadsereg tisztjei sem. A napokban a beszterezői közös tisztek tartottak egy estélyt, amelynek legfőbb és kiemelkedő ékessége volt a magyar nyelv, a magyar nóták dominálása. A „Zachling”-féle vendéglőben tiszti estély volt, amelyen ugyancsak magyarosan mulattak a közös tisztek, a kincstári menyecskék és leányok. A „Rákóczi keservei”, a „Kossuth nóta” hangjai mellett folyt reggelig a mulatság.

— **Tüzhányó hegy Alaskában.** Newyorkból érkezett hírek szerint Alaskában egy új tüzhányó hegy keletkezett, a mely hirtelen kitörésével az egész Kanai helységet láva alá temette. A lakók még idejekorán menekülhettek, de mindenük oda vesztett. A dolog annál inkább váratlanul érte a népet, mert soha azelőtt híret sem hallották, hogy ott valamikor Vulkán lett volna. A tüzhányó kitörését földrengés kísérte. A lakósságot, mely kizárólag halászattal és aranyásással foglalkozik, babonás rémület fogta el a katasztrófa kitörése alkalmával.

— **Véres verekedés.** Minden nagy vásárnak meg van a maga szenzációja. Ugy a mainak is meg volt, mely ma dél-előtt folyt le. Bevert fejek, véresre kaczrozott arcok tanuskodnak e mellett. Két sátoros cigány a főszereplő, kik még eddig ki nem derített eset felett veszték össze. A végeredmény különben az volt, hogy a két súlyosan sebesült more, kibékült.

— **Az érdeklődő közönség** szíves figyelmét felhívom arra, miszerint a husvétii *ujdonságok, öntözőkben (fecskendők)* és minden létező illatu *illatszerekben*, már megérkeztek, melyeknek *kiállítás*á tüzletemben bár mikor meggyőződés végett megtekinthetők és a *legnagyobb választékban kaphatók, olcsóbban*, mint bárhol. **Benő B. R.** illatszerész és speciálalista Bolyai-utca, Pap-palota.

## Közönség köréből.

Sz: 40—902. Válasz. Jk.

### Határozat.

A marosvásárhelyi „Temetkezési Nagy Egylet” választmányának határozatilag kimondja, hogy Balázs Zsuzsa férj. Kopáncsi Lajosné; Filep Albert irnok; Horváth Ferencz borbély; Kopáncsi Lajosné; Molnár Anna, férj. Rácz Ferenczné; Nagy Irén, férj. Horváth Ferenczné; Nátyi K. József zenész; Rácz Ferencz ács; Simonfi János ács; Soós E. férj. Nátyi K. Józsefné; Szabados Mária férj. Urbán Mártonné; Székely Zsuzsa; öz. Tordai Ferenczné; Szöcs Róza, férj. Filep Albertné és Tóth Ilona férj. Simonfi Jánosné tekintettel arra, miszerint tagjárulékaikat többszöri szorgalmazás dacára sem fizették meg, az egyleti tagok sorából töröltetnek és 1244, 1872, 1356, 1243, 1822, 1357, 1936, 1821, 1683, 1937, 1753, 1766, 1873, és 1684.

számu szabály könyveik megsemmisítetnek és fenálló hátrálékaik leírásba hozatnak. Ezen határozat végrehajtására egyleti pénztárnok megfelelően utasítandó.

Fentiek helyett új tagok felvétetnek.

Marosvásárhely, a „Temetkezési Nagy Egylet” választmányának 1902. márcz. 5-én tartott gyűléséből:

Oroszlány István Szentgyörgyi Dénes  
elnök. jegyző.

## CSARNOK.

### Kiábrándulás

(Beszély)

23.

„Hihih! az utóirat? Apropos, térjünk át levelem utóiratára!”

„Ah, ha rá gondolkodok . . .”

„Étvágyat kapsz?”

„Iszonyodás fog el.”

„Kezdesz nevetséges lenni.”

„És rémület.”

„Báh, mi van abban!” Elbeszéltem a nevelőben a véghezvitt csinainkat. Jóévtágyunkat, mely a sovány koszt miatt ingereltetve, rendesen ebédután volt még a legnagyobb. Mikép csaltuk meg a vén gouvernantot! emlékszel? hekliző selyemre, aranyfonalra kértünk pénzt, s tormás virslit, beefsteaket, meg ráczüzsmöst hozattunk rajta. Olyan házai sipka, a mit magunk készítettünk, azért került 78 forintba, mikor készen véve a boltban; huszonöt! Emlékszel, mikor férjed számára a paplant horgozád? Javában falatoztunk, mikor kip-kop s egyszerre csak a vasorru bába belépett, te a sonkát, hihih, a paplanban göngyölted, én meg a sült libamat supsz egy harisnyába! — Mäskor egész üveg kölni vizet kellett kiinnunk, hogy elnyomjuk, a foghagyma szagot, s te — mult héten, te olyan nagy éhség volt a nevelőben, hogy Bertával 4, mondd négy font pamutot ettünk meg egy uzsonára.

„Pamutot, és négy font pamutot?!”

„No igen, előbb fokhagymás rostélyosért kiesereltük! — Apropos fokhagyma! De folyvást rémült arcokat vágsz.”

„Ha megtudná férjem!”

„Mit?”

„Hogy valaha ráczüzsmöst ittam s fokhagymás rostélyost, meg virslit ozsonnáztam . . .”

„Na?”

„Többé nem szeretne!”

„Báh!”

„És te elég vigyázatlan voltál ily dolgokkal tölteni meg lapod hasábjait. Lásd leveledet e miatt nem mutattam!”

Mondom mielőbb be kellett hozni a papucs-kormányt! Az urak, mint urak, kiállhatatlanok! Férjed tehát épen nem szereti?

„Ő igen! Ő eszik!”

„Ő igen! Ő eszik, de neked megültja?”

„Egy nőnek ugymond étkei is szellemi-ebbek!” . . .

Anikó három perczig tartó kacagásra fakadt . . . „Tehát románcismusból? gyönyörű egy dolog, s mit életben hallok,

ez nem első eset. Szegény Szerafin! Mily élvezettől foszt meg a zsarnok! — No Aladárt én másképp tresszírozom.

Utóbbi időkben, hogy jó elfogadásra számíthasson, pulyka-czomb vagy virsli nélkül soha nem mert volna belépni a nevelőbe. Tégy te is úgy! Csinálj durezás képet, légy szomorú, meg ne csókold egy hétig, egy hónapig — sirjál (hisz az könyű?) essél kétségbe, mondd: „virsli vagy halál!” s meglásd ő fog kényszeríteni!”

„Köszönöm, nem kell. Eleinte, megvallom, nehezemre esett, most örülök tilalmán!”

„Örülsz!?”

(Folyt. köv.)

Főmunkatárs: *Oroszlány Gábor.*



59 **A Dr. Bernády-fele**  
**gyógyszertárban**

az összes létező

és bárhol hirdetett gyógyszerek

**kaphatók és megrendelhetők**

Marosvásárhelyen a legrégebb, kitűnő hírnévnek örvendő gyógyszertár.



Telefon 150. szám.

**Köszén és Coaks**

(házhoz szállítva)

szobafűtésre.

Diószén 100 kiló . . . . .	1 frt	30
Koczká szén 100 kiló . . . . .	1 „	50
Darabos szén „ „ . . . . .	1 „	60

Sziéziai Coaks, porosz tojás briketszén.

A fent említett szénnek teljesen pormentes állapotban!

Kovácsok és lakatosok részére:

**2-szer mosott ostrói kovács szén.**

50% megtakarítás!

**Füst és szagmentes!**

Tisztelettel

**Kornhäuser Szidor.**

**A világ legjobb savanyuvize**  
a baróti

**BORHEGYI BORVIZ**

Vegyí összetétele felülmúlja az összes savanyuvizeket.

**Sikeresen használtatik:** Idült hörghurutban, a gümökör lerakódásának első stádiumában, a gyomor rendellenes működésében, a májműködés és epekészítés rendtelenségeiben, az epekő-ek eltakarítását szembetűnően könnyíti, a bélhurut minden nemeiben, a nyálkás aranyérben, hasszervi dugulásokban, lépdagokban, húgyszervi bántalmakban, húgykő képződéseiben, mézes húgyárban, görvély- és mirigydagokban, aggokóros esontlágulásban és sorvadásban.

Kapható minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

Egy üveg ára 9 kr. Nagyobb vételnél 7 1/2 kr.



**Székely tűzifa.**

Kitűnő száraz, rövidre vágott,

= nem usztatott =

**székely tűzi bükkfát**

pontosan kimérve 26—30 67

métermázsánként 80 kr.-ért

házhoz szállít

**Kovács Gyula**

Bethlen Gábor utca (Vártér) 16. sz.

alatti raktárból, hol a megrendelések felvételnek és azonnal eszközöltnek.



**Legolcsóbb!!**  
**száraz bükk tűzifa**

kapható

1 mm. rövidre vágott 75 kr.,

„ hosszúra „ 70 kr.

házhoz szállítva

**Nagy Ferencz**

esont-, rongy-, ócskavas üzlet és faraktár helyiségében. **Felső-vasut u. 12. sz**



**Olcsó** Tűzi-lécz és bükkfa-raktár.

A n. é. közönség b. figyelmét bátorodom felhívni **Szentgyörgy kültelep** (Felső-vasut-uteza) 7. szám alatt levő

száraz bükkfa raktáromra.

Rövidre vágott, nem usztatott

métermázsánként házhoz szállítva

**80 krajczár.**

Ugyanitt kapható kitűnő

**száraz tűzi-lécz,**

hol az elárusítást kis mértékben is eszközölöm. A raktárnál 100 kiló pontosan kimérve

55 krajczár. Házhoz szállítva 65 krajczár

Kitűnő tiszta bükkfa. Pontos kimérés.

Telefonszám 171. Tisztelettel (69.) **Beer Józsefné.**

Megrendeléseket

**Bartha Károly**

kereskedő is elfogad.

**Megérkeztek a tavaszi kalapok.**

**JAKOBI G.**

a legnagyobb férfi-divat kalapraktár Erdélyben.

**M. Vásárheiyt, Koseuth Lajos utca 3.**

Minden versenyt kizáró minőségben, legdusabb választékban minden európai legújabb divat szerint selyem nemez és posztó, férfi- és gyermek-kalapok, melyeknek sem színük, sem formájuk nem változik, miről jótállók. Továbbá a világhírű **Habig**-féle kalapok és legújabb **czilinderek**, ugy a többi fele finom kalapok csakis nálam kaphatók.

Alázatos tisztelettel

**JAKOBI G.**

**Megérkeztek a tavaszi kalapok.**